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Der Kalkulationszuschlag 
 

Aufgabe 1: 

 

Friseurmeisterin Carmen Tälker bietet ein Stück Seife zum  

Bruttoverkaufspreis von 2,90 EUR an. 

Der Bezugspreis der Seife beträgt 2,00 EUR. 

 

a) Ermitteln Sie den Kalkulationszuschlag in EUR. 

b) Mit wie viel % Kalkulationszuschlag rechnet Frau Tälker? 

 

 

Aufgabe 2: 

 

Im Salon "Schneider" wird mit einem Kalkulationszuschlag von 60 % gerechnet. 

 

Wie viel EUR beträgt der Bruttoverkaufspreis einer Flasche Pflegeshampoo, wenn sie einen 

Bezugspreis von 2,40 EUR hat? 

 

 

Aufgabe 3: 
 

Ein Haarteil aus Eurohaar wird zu einem Bruttoverkaufspreis von 240,00 EUR angeboten. 

Friseurmeisterin Carmen Tälker rechnet mit einem Kalkulationszuschlag von 50 %. 

 

a) Ermitteln Sie den Bezugspreis. 

b) Wie viel EUR beträgt der Kalkulationszuschlag? 

 

 

Aufgabe 4: 

 

Eine Dose Haarlack kostet im Salon "Falke" 4,95 EUR. 

 

Ermitteln Sie den Bezugspreis, wenn mit einem Kalkulationszuschlag von 65 % gerechnet wird. 

 

 

Aufgabe 5: 

 

Im Salon "Heuberg Barbier" wird eine Dose Kräutercreme für 7,50 EUR angeboten. Der 

Bezugspreis beträgt 5,00 EUR. 

 

a) Wie viel EUR beträgt der Kalkulationszuschlag? 

b) Mit wie viel % Kalkulationszuschlag wird im Salon "Heuberg Barbier" gerechnet? 

 

 

Aufgabe 6: 

 

Auf einer Fachmesse wird eine Tube Sonnencreme für 3,24 EUR angeboten. 

 

Wie viel EUR beträgt der Bezugspreis, wenn mit einem Kalkulationszuschlag von 35 % gerechnet 

wird? 
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Der Kalkulationszuschlag 
 

Lösungen 

 

 

Aufgabe 1: 

 

a) 

 

Kalkulationszuschlag = Bruttoverkaufspreis - Bezugspreis 

 

Kalkulationszuschlag = 2,90 EUR - 2,00 EUR = 0,90 EUR 

 

b) 
 

2,00 EUR  100 % 

0,90 EUR  X % 

 

X = 
100 * 0,90  

X = 45 % 
2,00  

 

 

Aufgabe 2: 

 

Bruttoverkaufspreis = Kalkulationszuschlag + Bezugspreis 
 

100 %  2,80 EUR 

60 %  X EUR 

 

X = 
2,40 * 60  

X = 1,44 EUR 
100  

 

Bruttoverkaufspreis = 1,44 EUR + 2,80 EUR = 4,24 EUR 

 

 

Aufgabe 3: 

 

a) 

 

150 %  240,00 EUR 

100 %  X EUR 

 

X = 
240,00 * 100  

X = 160,00 EUR 
150  

 

b) 

 

Kalkulationszuschlag = Bruttoverkaufspreis - Bezugspreis 

 

Kalkulationszuschlag = 240,00 EUR - 160,00 EUR = 80,00 EUR 
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Aufgabe 4: 
 

165 %  4,95 EUR 

100 %  X EUR 

 

X = 
4,95 * 100  

X = 3,00 EUR 
165  

 

 

Aufgabe 5: 

 

a) 

 

Kalkulationszuschlag = Bruttoverkaufspreis - Bezugspreis 

 

Kalkulationszuschlag = 7,50 EUR - 5,00 EUR = 2,50 EUR 

 

b) 

 

5,00 EUR  100 % 

2,50 EUR  X % 

 

X = 
100 * 2,50  

X = 50 % 
5,00  

 

 

Aufgabe 6: 

 

135 %  3,24 EUR 

100 %  X EUR 

 

X = 
3,24 * 100  

X = 2,40 EUR 
135  

 

 


